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ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ ΙΛΙΟΥ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟ ΤΩΝ ΑΧΑΙΩΝ ΣΤΗΝ ΤΡΟΙΑ

Αγαμέμνων –Αχιλλεύς
Ένα σύντομο βιογραφικό των
πρωταγωνιστών της φιλονικίας

ΑΓΑΜΕΜΝΩΝ
Βασιλιάς των Μυκηνών.
Αρχιστράτηγος των Αχαιών
στον Τρωικό πόλεμο.
Γιος του Ατρέα και της
Αερόπης, αδελφός του
Μενελάου. Το όνομά του
σημαίνει πολύ επίμονος,
σταθερός, καρτερικός. Σύζυγός
του είναι η Κλυταιμνήστρα και
παιδιά του, η Ιφιγένεια , η
Ηλέκτρα, η Χρυσόθεμις και ο
Ορέστης.

ΑΧΙΛΛΕΥΣ
Γιος του Πηλέα και της
Νηρηίδας ,Θέτιδας. Βασιλιάς
των Μυρμιδόνων. Η μητέρα του
τον έκανε άτρωτο βουτώντας
τον στα νερά της Στύγας ,αφού
τον έπιασε από τις φτέρνες.
Μεγάλωσε κοντά στον σοφό
κένταυρο Χείρωνα.
Ο καλύτερος πολεμιστής των
Ελλήνων στον Τρωικό πόλεμο.

“Πώς φτάσαμε στον Τρωικό πόλεμο και τη φιλονικία Αχιλλέα-
Αγαμέμνονα”. Μαρίνα Σπυροπούλου

Ο Δίας αποφασίζει να παντρευτεί ο βασιλιάς
Πηλέας τη νεράιδα Θέτιδα. Στον γάμο είναι
καλεσμένοι όλοι οι θεοί εκτός από την Έριδα
που είναι η θεά του μίσους και των
καβγάδων. Αυτή αποφασίζει να εκδικηθεί
αφήνοντας ένα χρυσό μήλο που γράφει “για
την ομορφότερη”. Η Ήρα,η Αθήνα και η
Αφροδίτη μαλώνουν για τον τίτλο της
ομορφότερης.Ο Δίας τις στέλνει στον Πάρη,
γιο του βασιλιά της Τροίας, για να
αποφασίσει εκείνος. Ο Πάρης επιλέγει την
Αφροδίτη, γιατί του υποσχέθηκε για σύζυγό
του την ομορφότερη γυναίκα στον κόσμο,
πού ήταν η Ελένη, η γυναίκα του Μενέλαου,
του βασιλιά της Σπάρτης . Ο Πάρης με τη
βοήθεια της Αφροδίτης κλέβει την Ελένη και
την παίρνει μαζί του στην Τροία. Αυτή ήταν
η αφορμή του τρωικού πολέμου. Ο
Μενέλαος ζήτα βοήθεια από τον αδελφό του
τον Αγαμέμνονα και ετοιμάζονται να
εκστρατεύσουν εναντίον της Τροίας.
Για να γίνει η εκστρατεία έπρεπε να
θυσιαστεί Ιφιγένεια, η κόρη του
Αγαμέμνονα.

Οι Αχαιοί φτάνουν έξω από τα τείχη
της Τροίας και αρχίζει ο Τρωικός
πόλεμος . Εννέα χρόνια πολεμούν οι
Αχαιοί στην Τροία και τον δέκατο
χρόνο φιλονικούν ο Αχιλλέας με τον
Αγαμέμνονα για τη Βρισηίδα, το
λάφυρο του Αχιλλέα, αφού ο
Αγαμέμνονας αναγκάζεται να
επιστρέψει στον πατέρα της την
Χρυσηίδα, για να εξευμενιστεί ο
Απόλλωνας. Με την παρέμβαση της
Αθήνας λήγει η διαμάχη μεταξύ τους.
Ωστόσο, ο Αχιλλέας αποσύρεται από
το πεδίο της μάχης και ορκίζεται ότι
δεν πρόκειται να πολεμήσει ξανά για
τον “αχάριστο¨” αρχηγό των Αχαιών,
τον Αγαμέμνονα. Η συμβιβαστική
παρέμβαση του σοφού βασιλιά της
Πύλου, του Νέστορα δυστυχώς δεν
είχε κανένα αποτέλεσμα. Το μέλλον
για τους Αχαιούς φαντάζει δυσοίωνο.
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ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ2

Συνέντευξη του ιερέα Χρύση
Παρασκευή Μέλλιου - Ολυμπία Ταυρίδου

ΕΡ:Καλημέρα σας, ιερέα Χρύση, θα θέλαμε να σας κάνουμε
μερικές ερωτήσεις.

ΑΠ:Ευχαρίστως!

ΕΡ:Όλοι εδώ στην Τροία γνωρίζουμε τον πόνο που σας
προκάλεσε η αρπαγή της κόρης σας από τους Αχαιούς.
Περιμένατε πως θα σας βοηθήσει ο Απόλλωνας ;

ΑΠ:Ομολογώ πως την περίμενα αυτήν την κίνηση από μέρους
του και του είμαι πολύ εγνώμων.
Ως ιερέας του τού έχω προσφέρει πολλές θυσίες και του έχω
χτίσει και υπέρλαμπρο ναό ,όφειλε να μου το ανταποδώσει.

ΕΡ:Πιστεύετε ότι ο λοιμός που έστειλε ο Απόλλωνας στο
στρατόπεδο των Αχαιών έβαλε σε κίνδυνο και την κόρη
σας;

ΑΠ:Δεν το είχα σκεφτεί , αλλά ανησυχούσα , διότι βρισκόταν
ήδη σε κίνδυνο μέσα στο στρατόπεδο των Αχαιών.

ΕΡ:Πώς νιώθετε που σας πήρε ο Αγαμέμνονας την κόρη;
Πιστεύετε πως θα σας την επιστρέψει ή θα την κρατήσει;

ΑΠ:Ένιωθα αρκετά απογοητευμένος και αγχωμένος στην
αρχή , αλλά όταν προσευχήθηκα στον Απόλλωνα και είδα τα
αποτελέσματα ένιωσα ιδιαίτερα ανακουφισμένος. Φυσικά
λόγω του εκνευρισμού του Αγαμέμνονα εκείνη την περίοδο
δεν ήξερα πραγματικά τι θα γίνει. Ωστόσο ,πιστεύω ότι τελικά
ο Αγαμέμνονας θα δείξει σεβασμό προς τον Απόλλωνα και
προκειμένου να μη χάσει όλο το στρατό του από τον λοιμό θα
μου επιστρέψει την πολυαγαπημένη μου Χρυσηίδα.

Ευχαριστούμε πάρα πολύ. Καλή τύχη!

Μια συζήτηση με τον Νέστορα
Κυριακή Διαμαντίδου

ΕΡ:Καλησπέρα
βασιλεύ Νέστωρ ! Θα
θέλαμε να σας
υποβάλουμε κάποιες
ερωτήσεις
ΑΠ:Παρακαλώ

ΕΡ:Τι έχετε να μας πείτε σχετικά με το συμβάν στο
στρατόπεδο των Αχαιών ;
Μπορείτε να αναφερθείτε πιο συγκεκριμένα ;

ΑΠ:Φυσικά ! Όλα ξεκίνησαν από την άρνηση του
Αγαμέμνονα να επιστρέψει το δώρο που έλαβε ως λάφυρο,
την κόρη του ιερέα Χρύση . Αυτό εξόργισε τον Φοίβο τον
οποίο υπηρετούσε ο Χρύσης και
τότε ο Αχιλλέας αναγκάστηκε να συγκαλέσει συνέλευση ,
στην οποία ο μάντης Κάλχας αποκάλυψε την αιτία της
συμφοράς. Ο Αγαμέμνονας δέχθηκε τελικά την επιστροφή
της Χρυσηίδας, με την προϋπόθεση να πάρει την θέση της
κάποια άλλη. Σε αυτό αντέδρασε ο Αχιλλέας και
δημιουργήθηκε σύγκρουση μεταξύ τους .

ΕΡ:Εσείς που βασιλεύετε τόσα χρόνια στην Πύλο με
σύνεση και σοφία , τι θέση πήρατε ;

ΑΠ:Εγώ εκτιμώ βαθύτατα την συμβολή και των δύο αρχηγών
στην εκστρατεία και προσπάθησα να τους δώσω να
καταλάβουν ότι το κύριο μέλημα τους πρέπει να είναι η
κατάκτηση της Τροίας με τις λιγότερες δυνατές απώλειες.

ΕΡ:Με ποιο τρόπο προσπαθήσατε να το πετύχετε αυτό ;

ΑΠ:Προσπάθησα να τους πείσω με το λόγο μου.
Χρησιμοποίησα παραδείγματα από ανάλογες περιπτώσεις του
παρελθόντος και επίσης χρησιμοποίησα την εμπειρία που μου
δίνουν τα χρόνια μου και η θέση μου , για να τους κάνω να
καταλάβουν ότι έπρεπε να υποχωρήσουν και οι δύο. Ο
Αχιλλέας έπρεπε να δείξει τον ανάλογο σεβασμό στον
αρχιστράτηγο στρατεύματος, πράγμα που τελικά έγινε .
Δέχτηκε, δηλαδή να παραδώσει το δικό του λάφυρο , την
Βρισηίδα, στον Αγαμέμνονα αλλά ορκίσθηκε να αποχωρήσει
από τη μάχη, γιατί ένιωσε ταπεινωμένος.

ΕΡ:Κατά τη διάρκεια της διαμάχης , ποια ήταν τα δικά
σας συναισθήματα ;

ΑΠ:Σίγουρα θα ήθελα να είχαμε αποφύγει αυτή την διαμάχη .
Συμβαίνει όμως , πολλές φορές , να υπάρχουν αντιμαχίες
μεταξύ αξιόλογων και ισότιμων ανδρών, όταν νιώθουν ότι
παραγκωνίζονται. Είχα αγωνία για την εξέλιξη της
εκστρατείας στην οποία δεν περίσσευε κανένας από τους
δύο . Ευτυχώς με την βοήθεια των θεών αποφύγαμε τα
χειρότερα
Σας ευχαριστούμε πολύ για το χρόνο που μας διαθέσατε.
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ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ3

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΑΓΑΜΕΜΝΟΝΑ
Άρτεμις Νάστο

ΕΡ:Γιατί συγκρουστήκατε με τον Αχιλλέα;

ΑΠ:Με τον Αχιλλέα συγκρούστηκα , διότι διαφώνησε
με την απόφασή μου και δεν σεβάστηκε την ιδιότητα
που μου έδωσε ο Δίας.
ΕΡ:Θεωρείτε ότι ο Αχιλλέας ήταν υπερβολικός;

ΑΠ:Φυσικά και ήταν υπερβολικός! Μα να με αποκαλεί
εμένα δειλό, τον αρχηγό των Αχαιών! Εγώ που
πρωτοστατώ σε κάθε μάχη ! Πώς τόλμησε; Εγώ στη
θέση του θα είχα φύγει ήδη. Δεν μπορεί ο καθένας να
εξυβρίζει τον ανώτερο όλων των Αχαιών.

ΕΡ:Μήπως νομίζετε ότι φερθήκατε εγωιστικά;

ΑΠ: Και βέβαια όχι! Μετά από όσα μου έκανε θεωρείτε
ότι φέρθηκα εγωιστικά; Έπρεπε να πάρει ένα μάθημα
και έτσι αποφάσισα να του πάρω το δώρο, να δουν και
οι άλλοι τι θα πάθουν αν πάνε να τα βάλουν μαζί μου.

ΕΡ: Σκεφτήκατε ποιο θα είναι το κόστος στον πόλεμο
μετά την αποχώρηση του Αχιλλέα;

ΑΠ: Μηδαμινό. Ας φύγει , έχω και άλλους ικανότατους
πολεμιστές που θα σταθούν στο πλευρό μου στον
πόλεμο, όπως ο Αίαντας και ο Οδυσσέας, οι οποίοι
πάνω απ’ όλα δεν θα προσπαθήσουν να με σκοτώσουν!

ΕΡ:Γιατί αρνηθήκατε την πρόταση του Νέστορα;

ΑΠ: Είχα θολώσει εκείνη τη στιγμή. Ήμουν πάρα πολύ
θυμωμένος με τον Αχιλλέα. Αλλά και πάλι θα
προστιμούσα να με σκότωνε παρά να συμβιβαστώ μαζί
του με τους όρους του Νέστορα και μετά να κάνουμε
σαν να μη συνέβη τίποτα μεταξύ μας.

“Δεν θέλω να μείνω ατίμητος”
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΑΧΙΛΛΕΑ

Άρτεμις Νάστο

ΕΡ: Πιστεύετε πως η στάση του Αγαμέμνονα απέναντί σας
ήταν άδικη και αν ναι γιατί;

ΑΠ:Πιστεύω πως ο Αγαμέμνονας μου φέρθηκε άδικα, γιατί δεν
σεβάστηκε το γεγονός ότι στον πόλεμο ήρθα για να βοηθήσω
εκείνον και τον αδερφό του. Επίσης ξέχασε ότι από την αρχή
σηκώνω ο ίδιος το βάρος του πολέμου. Μετά από ό,τι έκανα γι'
αυτόν, ζητά χωρίς ντροπή να μου αφαιρέσει το λάφυρό μου.

ΕΡ:Η αφαίρεση του λαφύρου από τον Αγαμέμνονα πιστεύετε
πως σας πρόσβαλε την τιμή;

ΑΠ:Πιστεύω πως ναι, γιατί η αφαίρεση του λαφύρου για κάθε
πολεμιστή σημαίνει προσβολή της τιμής του, που στα χρόνια μας
είναι ό,τι σημαντικότερο. Η απόκτηση του λαφύρου είναι η
αναγνώριση της ανδρείας από τους συμπολεμιστές του. Ο
Αγαμέμνονας δεν το σεβάστηκε αυτό και με μείωσε μπροστά
στους συμπολεμιστές μου.

ΕΡ:Πιστεύετε πως κάποιες φορές ήσασταν υπερβολικός και
οξύς στα λόγια σας εναντίον του Αγαμέμνονα;

ΑΠ:Κατά την γνώμη μου, κάποιες φορές μπορεί να υπερέβαλα
λίγο αλλά ήταν μέσα στον μεγάλο θυμό που με κυρίευσε και η
στιγμή ήταν πολύ έντονη ,για να μπορέσω να καταλάβω τα λόγια
μου. Βέβαια, δεν ήμουν πάντα υπερβολικός, αφού πολλά από τα
λόγια μου για τον Αγαμέμνονα είχανε νόημα και οι κατηγορίες
μου ήταν σωστές.
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ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ4

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΝΕΣΤΟΡΑ
στη Σοφία Σαμουρκασίδου

Καλημέρα σας κύριε Νέστορα! Πως είστε; Χαίρομαι πολύ
που σας γνωρίζω και είμαι πολύ χαρούμενη που έχω την
ευκαιρία να σας κάνω αυτήν την συνέντευξη! Τι λέτε να
ξεκινήσουμε;
Καλημέρα κορίτσι μου! Χαίρομαι πολύ που σε γνωρίζω! Θα
είναι μεγάλη μου χαρά να απαντήσω στις ερωτήσεις σου.
Το όνομα σας είναι Νέστορας, τι σημαίνει το όνομα αυτό;
Το όνομα μου σημαίνει αυτός που σώζει.
Νέστορα που γεννηθήκατε και ποιοι ήταν οι γονείς σας;
Γεννήθηκα στην Μεσσηνία.
Οι γονείς μου ήταν ο Νηλέας που φονεύτηκε από τον Ηρακλή
και η μητέρα μου είναι η Χλωρίδα.
Έχετε αδέλφια κύριε Νέστορα;
Ναι είχα 11 αδέλφια τα οποία φονεύτηκαν από τον Ηρακλ,ή όταν
εγώ βρισκόμουν στην Γερρηνία.
Ποια είναι η σύζυγος σας;
Είχα δύο συζύγους στην ζωή μου. Η μία ήταν η Ευρυδίκη, κόρη
του Κλημμένου και η άλλη ήταν Αναξιβία , κόρη του Κρατιέα .
Για ποιον λόγο σας έχουν χαρακτηρίσει γλυκόλογο και
λιγυρό;
Διότι πάντοτε η λόγοι μου χαρακτηρίζονται από σοφία και είχα
καλή και διαπεραστική φωνή
Σε ποιες μάχες ή εκστρατείες έχετε πάρει μέρος;
Έχω πάρει μέρος σε 3 εκστρατείες, στον πόλεμο των Λαπιθών,
στην αργοναυτική εκστρατεία και τελευταία στην Τρωική
εκστρατεία
Πως αισθάνεστε που ήσαστε ο μεγαλύτερος σε ηλικία στην
Τρωική εκστρατεία;
Δεν ένιωσα καθόλου μειονεκτικά απέναντι στους άλλους.
Αντιθέτως χρειάστηκε να δώσω συμβουλές στον Αγαμέμνονα
και στον Αχιλλέα.
Τι συμβουλές έχετε δώσει στον Αγαμέμνονα και στον
Αχιλλέα;
Αυτό που τους συμβούλεψα ήταν να σταματήσουν να
τσακώνονται διότι προκαλούν θλίψη στο στρατόπεδο των
Αχαιών και χαρά στον Πρίαμο και στα παιδιά του. Τους
προέτρψα ο μεν Αχιλλέας να σέβεται τον Αγαμέμνονα , ο δε
Αγαμέμνονας να μην αφαιρέσει την Βρισηίδα από τον Αχιλλέα.
Ποια είναι η άποψη σας μεταξύ τη σύγκρουση Αχιλλέα και
του Αγαμέμνονα;
Κατά την γνώμη μου ο Αγαμέμνονας συμπεριφέρεται ανώριμα,
διότι όλοι αμείβονται με ένα δώρο αντάξιο της τιμής τους, οπότε
δεν ήταν σωστό κάτι τέτοιο.
Ποια είναι η άποψη σας για τον Αχιλλέα;
Η άποψη μου για τον Αχιλλέα είναι ότι σωστά αντέδρασε αλλά
από την άλλη σε καμία περιπτώση δεν θα έπρεπε να προσβάλει
τον ανώτερο του.
Νομίζω αρκετά σας κούρασα. Σας ευχαριστώ και πάλι για
τον χρόνο σας. Χαίρομαι που έζησα από κοντά την ξακουστή
φιλοξενία και την σοφία των λόγων σας. Σας εύχομαι να έχτε
μια όμορφη μέρα.
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ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ5

Συνέντευξη του Δία
Θεοδώρα Τουρατζίδου, Ρέα Τότσκα

Γεια σας , φίλες και φίλοι, στο σημερινό φύλλο “Σκηνές από τον
Όλυμπο”! Μαζί μας βρίσκεται ο μεγάλος και παντοδύμναμος Δίας
που θα εκφράσει τη γνώμη του για την αναστάσωση που
προκάλεσε στον Όλυμπο η επίσκεψη της Θέτιδας.

ΕΡ:Πείτε μας , πατέρα των θεών Δία, ποια ήταν η επιθυμία της
Θέτιδας και ποια η αντίδρασή σας, όταν την ακούσατε;

ΑΠ:Γεια σας και από εμένα! Πολύ καλή ερώτηση. Η Θέτιδα με
παρακάλεσε να φροντίσω, ώστε να δοξαστεί ο γιος της, ο
Αχιλλέας, ο οποίος ταπεινώθηκε από τον Αγαμέμνονα και
αποχώρησε από το πεδίο της μάχης. Για το σκοπό αυτό μου
ζήτησε να χαρίσω νίκες στους Τρώες, για να γίνει αισθητή η
απουσία του Αχιλλέα από το στρατόπεδο των Αχαιών και να
καταλάβει ο Αγαμέμνονας το λάθος του.
Αυτό που πρώτο σκέφτηκα βέβαια ήταν η αντίδραση της γυναίκας
μου , της Ήρας, που συμπαραστέκεται τους Αχαιούς. Βλέπετε η
ίδια συχνά υποψιάζεται ότι εγώ τάχα βοηθάω τους Τρώες, κάτι που
δεν αληθεύει.

ΕΡ:Έχουμε την εντύπωση ότι βρίσκεστε σε πολύ δύσκολη
θέση . Αυτό που μας απασχολεί είναι να μάθουμε ποιο είναι το
παράπονο της γυναίκας σας , της Ήρας.

ΑΠ:Με εξόργισε! Πού να σας τα λέω! Παραπονέθηκε ότι δεν την
ενημερώνω για τις αποφάσεις μου και εξέφρασε την δυσφορία της
για την συνάντησή μου με την Θέτιδα. Εγώ φυσικά ήμουν έξαλλος
με το θάρρος της και της είπα αμέσως να σωπάσει ,διότι θα
υπήρχαν συνέπειες. Έτσι μετά τις απειλές μου υποχώρησε
σιωπηλά , αφού βέβαια μεσολάβησε ο γιος μας , ο Ήφαιστος.

ΕΡ:Μπορείτε να μας πείτε με ποιον τρόπο παρενέβη ο
Ήφαιστος;

ΑΠ:Ο αγαπημένος μου Ήφαιστος συμβούλεψε την Ήρα να
σωπάσει και της θύμισε τι του είχα κάνει κάποτε εγώ , τότε που
εκνευρίστηκα μαζί του και πιάνοντάς τον από το πόδι τον πέταξα
πάνω από τον Όλυμπο και αφού στριφογύρισε για ώρες πάνω από
το Αιγαίο βρέθηκε στη Λήμνο. Η παρέμβασή του είχε αποτέλεσμα
αφού τα πνεύματα ηρέμησαν , η ατμόσφαιρα ελάφρυνε με γέλια
και η μέρα κύλησε ευχάριστα με νέκταρ , αμβροσία και μουσική.

Σας ευχαριστούμε πολύ νεφελοσυνάκτη Δία! Σας αφήνουμε να
ασχοληθείτε με τα καθήκοντά σας.

Συνέντευξη τηςΉρας
Ύρια Περτζινίδου, Αγγελική Τζέτζη

-Γεια σας, θεά Ήρα! Είμαστε δημοσιογράφοι
και θα θέλαμε να σας πάρουμε μία συνέντευξη.
Μπορούμε;
-Ναι, φυσικά και μπορείτε.

-Ωραία! Η πρώτη μας ερώτηση είναι:
συμπαθείτε τον Αχιλλέα;
-Ναι, τον συμπαθώ πολύ.
-
Με τίνος το μέρος ήσασταν όταν φιλονίκησαν ο
Αγαμέμνονας με τον Αχιλλέα;
-Και με τους δύο... Δεν είναι ότι παίρνω το μέρος
του ενός και τον άλλο δεν τον θέλω. Αν και
έβρισκα δίκαιο τον θυμό του Αχιλλέα. Παρόλα
αυτά και οι δυο το παρατράβηξαν οπότε όποιο
δίκιο είχαν, το έχασαν.
-
Γιατί συγκρουστήκατε με τον Δία;
-Με ενοχλεί όταν παίρνει αποφάσεις κρυφά από
εμένα, όπως τώρα, που αποφάσισε να χαρίσει
νίκες στους Τρώες, για να δοξαστεί ο γιος της
Θέτιδας, ο Αχιλλέας.

-Πώς αντέδρασε στα παράπονά σας ο πατέρας
των θεών και των ανθρώπων;
-Ήταν πολύ οργισμένος και ευτυχώς με την
παρέμβαση του γιου μας, του Νέστορα, που με
παρότρυνε να υποχωρήσω, ηρέμησαν τα
πνεύματα.
-
Ευχαριστούμε που απαντήσατε στις ερωτήσεις
μας.
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ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ
Ελισάβετ Σκενδέρογλου- Ηλιάνα Σιδηροπούλου

Ανέκδοτα
Άρης Σπυρίδης

Γιατί ο Οδυσσέας πήγε στην Τροία;
Επειδή δεν βρήκε εισιτήριο για την Τέσσερα.

Γιατί δεν έγινε η Τέσσερα;
Επειδή δεν είχε εισπρακτική επιτυχία η “Τροία”;

Μια κυρία μπαίνει σε ένα βιβλιοπωλείο και αρχίζει να εξετάζει με
προσοχή τα βιβλία.
Τέλος διαλέγει ένα.
Πώς είναι αυτό; Είναι ωραίο; ρωτά τον υπάλληλο.
Μα κυρία μου, αυτή είναι η Ιλιάδα του Ομήρου!
Ω! Με συγχωρείτε ... νόμιζα ότι το είχατε για πούλημα...

“Μια συνέντευξη από το μέλλον”

ΆγγελοςΤζιώρας - Νικόλας Ιωαννίδης

Ο Οδυσσέας μετά από πολλά χρόνια
απαντά στις ερωτήσεις μας.

ΕΡ:Γεια σας, αγαπητέ Οδυσσέα. Θα θέλαμε
να σας κάνουμε κάποιες ερωτήσεις.
ΑΠ:Ευχαρίστως!
ΕΡ:Τι νιώθατε και τι πιστεύατε για την
έκβαση του πολέμου, όταν ακόμα
πολιορκούσατε την Τροία;
ΑΠ: Στην αρχή ένιωθα πως θα ηττηθούμε από
τους Τρώες, αλλά αυτό το συναίσθημα άλλαξε
από τη στιγμή που μου ήρθε η ιδέα να
κατασκευάσουμε τον Δούρειο Ίππο, με τον
οποίο όπως είναι γνωστό τους νικήσαμε .
ΕΡ:Πώς νιώθατε που απομακρυνθήκατε από
την πατρίδα σας για τόσο μεγάλο χρονικό
διάστημα;
ΑΠ:Ένιωθα νοσταλγία και είχα επιθυμήσει την
οικογένεια και την πατρίδα μου.
ΕΡ:Γνωρίζουμε μέσα από τα τραγούδια των
αοιδών τις περιπέτειές σας ,αλλά θα θέλαμε
να μας πείτε , αν πραγματικά κατεβήκατε
στον Άδη;
ΑΠ:Ήταν μια τρομακτική εμπειρία , εκεί ένιωσα
φόβο , αλλά και θλίψη , γιατί συνάντησα τη
μητέρα μου και πολλούς συμπολεμιστές μου ,
που είχαν φύγει από τη ζωή.
ΕΡ:Όταν συναντήσατε τον γιο σας, μετά από
είκοσι ολόκληρα χρόνια ποια συναισθήματα
σας κατέκλυσαν;
ΑΠ:Ήμουν πολύ συγκινημένος που τον είδα
μετά από τόσα χρόνια αλλά και περήφανος, γιατί
έγινε ένας γενναίος και ευγενικός άνδρας.
ΕΡ:Όταν επιστρέψατε στην Ιθάκη βρήκατε
στο παλάτι σας κάποια αρχοντόπουλα που
διεκδικούσαν τη γυναίκα σας , την Πηνελόπη,
και σπαταλούσαν την περιουσία σας. Πώς
νιώσατε και πώς αντιδράσατε;
ΑΠ:Ένιωσα οργή , αλλά ήξερα ότι η γυναίκα
μου ήταν πιστή σε εμένα και γι΄αυτό
κατέστρωσα ένα σχέδιο ,για να τους εξοντώσω
μαζί με τον γιο μου, τον Τηλέμαχο. Τώρα ζω
ευτυχισμένος στην πατρίδα μου, την Ιθάκη, με
την οικογένεια και τους φίλους μου και
προσπαθώ να είμαι ένας καλός και δίκαιος
βασιλιάς για τον λαό μου.
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